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УДПУ Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 
ХНУ Хмельницький Національний Університет
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Висновки. Для розробки моделі формування хмаро орієнтованої системи 
підготовки вчителів природничо-математичних предметів до роботи в 
науковому ліцеї за основу доречно взяти основні типи діяльності науковця та 
вчителя. Можливо, в подальших дослідженнях знадобиться порівняльний 
аналіз типів діяльності та окреслення тих, що будуть відібрані для розробки 
такої моделі.

Список літератури
1. Bakeer H. M. S, Abu-Naser S. S. An Intelligent Tutoring System for 

Learning TOEFL. International Journal of Academic Pedagogical Research (IJAPR),
2018. Vol. 2 Issue 12. P. 9-15.

2. Dubey K. et al. A Management System for Servicing Multi-Organizations
on Community Cloud Model in Secure Cloud Environment. IEEE Access, 2019. 
Vol. 7. P. 159535-159546.

ПОБУДОВА МОДЕЛІ ПРОГНОЗУВАННЯ ВІДТОКУ СПІВРОБІТНИКІВ

Маринова Д.О. , студентка гр. АІ-171
Керівник: Шпинковський О.А., к.т.н., доц. 

Одеський національний політехнічний університет

Використання засобів та технологій машинного навчання є вельми 
актуальним, оскільки допомогає вирішувати завдання, на які раніше 
витрачалось дуже багато часу та ресурсів. Одним з головних напрямів розвитку 
суспільства є галузь цифрової економіки, яка потребує впровадження нових 
сучасних технологій обробки інформації [1,2].

Одним з найважливіших ресурсів підприємства або компанії є 
співробітники, які, крім, простої робітничої сили, є джерелом знань і 
накопиченого досвіду. Тому HR-менеджери не тільки шукають новий персонал, 
але і прикладають зусилля щодо утримання поточного. Існує безліч публікацій 
з розділу економіки і управління, присвячених даному питанню [3,4].
Результатом роботи є впровадження готової навченої моделі, яку можна 
впровадити, і наявну HRM-систему, як окремий модуль і користуватися нею за 
призначенням.

Особливістю дослідження є те, що модель є класичним прикладом 
завдання бінарної класифікації. Було випробувано кілька алгоритмів і вибраний 
оптимальний. Варто відзначити, що побудована модель дозволяє не тільки 
віднести співробітника до класів «звільнились» або «залишилися», але і дати 
можливість спостерігання за процесом.

В рамках дослідження були поставлені та успішно вирішені завдання, а 
саме запропонована добре працююча модель за допомогою підбору параметрів. 
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Хоча отримати добре працюючу модель на «зашумлених» даних досить важко. 
Використано метод найшвидшого бустінгу, який у порівнянні з іншими, більш 
гнучкий, має значно менше пошкоджений перенавчання і добре працює «з 
коробки». Відповідно, найбільш оптимальний варіант це використовувати його.

Нижче наведені деякі характеристики типового набору даних працівників 
підприємства, звільнення яких потрібно заздалегідь передбачити:

- satisfaction_level – рівень задоволеності співробітника;
- last_evaluation – остання оцінка рівня співробітника (ККД);
- number_project – число проектів, на яких відпрацював співробітник;
- average_montly_hours – середня кількість відпрацьованих співробітником 

годин за місяць;
- time_spend_company – кількість років, проведених співробітником на 

підприємстві;
- work_accident – ознака, що вказує, відбувався зі співробітником на роботі 

нещасний випадок;
- promotion_last_5years – бінарний ознака того, чи мав співробітник 

підвищення за останні 5 років;
- department – займана співробітником посада;
- salary - зарплата, об'єктна ознака, яка не говорить про конкретні 

значеннях;
- left – цільова бінарна ознака, що інформує про відтік співробітників.
Була побудована модель прогнозування відтоку клієнтів, застосування якої 

може полегшити роботу в галузі управління персоналом. На початковому 
наборі даних були випробувані кілька алгоритмів і вибраний оптимальний.
Формально модель є прикладом класичного завдання бінарної класифікації, і 
подібний підхід може бути поширений і на інші області - наприклад, рішення 
про прийом на роботу співробітника тощо.
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РОЗРОБКА МАТЕМАТИЧНОЇ МОДЕЛІ ДЛЯ ОПТИМІЗАЦІЇ СКЛАДУ 
МОРОЗИВА

Маруняк В.С., Котлик С.В., к.т.н., доцент, Соколова О.П.
Одеська національна академія харчових технологій

У сучасних дослідженнях все частіше фігурує поняття «проектування» 
харчових продуктів. Під проектуванням харчових продуктів розуміють процес 
створення нових ефективних рецептур, які здатні забезпечити високий рівень 
адекватності заданих властивостей харчового продукту вимогам споживача. Це 
порівняно новий науковий напрям досліджень, що дозволяє розробляти склад 
складних багатокомпонентних продуктів із заданим комплексом якісних та 
кількісних показників. При цьому комплекс показників постійно розширюється 
і включає в себе не тільки споживчі властивості продуктів, але і технологічні, 
медико-біологічні, санітарно-гігієнічні та інші [1]. 

Розробка і виробництво нових продуктів заданої якості і складу в умовах 
сучасного розвитку науки і техніки (в першу чергу комп'ютерів і програмного 
забезпечення) вимагають застосування відповідного математичного апарату і 
високопродуктивного комп'ютерного обладнання [4]. 

Створення таких ефективних рецептур в даний час базується на 
проведенні необхідних натурних експериментів, обробки результатів за 
допомогою методів регресійно-кореляційного аналізу, побудові адекватної 
математичної моделі, розробки відповідного програмного забезпечення і 
проведення комплексних розрахунків. Такий підхід дозволяє заощадити 
матеріальні засоби і отримати інструмент для розрахунку рецептури створення 
нових продуктів із заданими властивостями [2, 3].

У даній роботі запропонована методика розробки нових видів морозива, 
збагачених натуральними інгредієнтами, зокрема, в морозиво може додаватися 
шипшина і синій чай. У процесі вивчення особливостей морозива змінювалося 
співвідношення мас шипшини і синього чаю, після аналізу результатів 
досліджень були виділені характеристики, які суттєво впливають на властивості 
цього харчового продукту (фенольні речовини та БАР (біологічно активні 
речовини)) [1]. Результати експерименту виглядають наступним чином (табл.1)
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